

Текстов отчет

за дейността на " Народно читалище „Просвета1919-Брестовене”

с. Брестовене, община Завет за 2019г

100 години читалищно и библиотечно дело село Брестовене

Читалището е действащо – вписано в регистъра на Министерство на културата под № 2309, за което има издадено Удостоверение от МК. Библиотеката е вписана в публичния регистър на Обществените библиотеки под №352 в МК.

Дейността на читалището съответства на изискванията на законодателство и читалищното ръководство и служителите осъществяват ефективно и законосъобразно правомощията си и длъжностните си задължения

Основните направления на работа през отчетната година

През 2019 г. работата беше насочена към запознаване на населението с културните ценности и честване на 100 годишния юбилей на читалището; развитие на творческия потенциал на населението; включване на населението в активно участие във всички форми на организация на културния живот на селото; развитието на любителското самодейно творчество; библиотечно- образователни дейности; развлекателни дейности за всички групи от населението; насърчаване на творческата активност на децата; .информационна дейност.

През цялата година се проведеха различни концертни програми. През 2019 г. читалището откри своя юбилеен 100- творчески сезон.

Културно- масовите и развлекателни дейности на читалището са осъществени в съответствие с целите и задачите, заложили през 2019 г. Читалищната дейност се извърши в следните области: библиотечна дейност, художествена самодейност, културно-просветна дейност, работа с деца и възрастни; организиране на развлекателни и забавни дейности; възраждане и съхранение на традиционната народна култура; организиране и провеждане на събития, както и организиране на административни и информационни дейности. През 2019 г. са проведени – събития 52 на които присъстват 2140 души. Читалището обслужва 2890 население на с. Брестовене .

През 2019 г. един от приоритетите на читалището е предоставянето на разнообразни културни и развлекателни дейности, популяризиране, подкрепа, развитие и подобряване на задоволяване на духовните потребности и запознаване с културните ценности.- създаване на благоприятни условия за развитие на творчески потенциал на на личността, съхраняване и разпространение на нематериалното културно наследство чрез организиране на развлекателни дейности за жителите на село Брестовене.

Основната цел на дейността включване запазване на културния потенциал на селото, и неговото ефективно използване, укрепване на материалната база и намиране на допълнителни източници на финансиране, осигуряване на условия за безплатна творческа дейност на колективите.

Читалището е

- развлекателен център
- центързасрещи и общуване
- Художествените и творчески дейности
- място за културна дейност

Читалището през юбилейната 2019 г. година реализира следните цели и задачи:

- формиране и задоволяване нуждите на населението в опазването и развитието на Традиционното народно изкуство, самодейното изкуство, творческата инициатива и социално-културната дейност на населението;
- предоставянето на безплатни услуги от социално-културен, развлекателен и характер, достъпни за широката общественост;
- съхраняване и развитие на културната идентичност на всички етноси;
- възраждане, съхранение и развитие на народните традиции , обичаи и празници на с.Брестовене;
- осигуряване на равен достъп за всички категории на населението до културни и развлекателни услуги и продукти, независимо от мястото на пребиваване;
- осигуряване на условия за достъпност за хората с увреждания;
- разширяване на обхвата н акултурните и развлекателни услуги, предоставяни на населението;
- участие на различни социални групи в дейностите на самодейните и клубни групи;
- създаване на условия за пълноправно участие на широки слоеве от населението в културните мероприятия .
- образователни дейности- съвместна дейност с ОУ”Христо Ботев” и ДГ”червената шапчица”работа с деца и ученици ;
- разработване на съвременни форми на организация на културното свободно време, като се вземат предвид нуждите на различни социални и възрастови групи от населението.

1.БИБЛИОТЕЧЕН ФОНД

Фондът на библиотеката в края на 2019 година наброява 25 717 библиотечни единици – по вид книги и други материали, по език – български, руски, английски и др. По съдържание фонда включва БХЛ, ЧХЛ, ДХЛ, справочна, отраслова, учебна и други библиотечни единици.

През 2019 г. читалищната библиотека кандидатства по първата конкурсна сесия на Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” обявен от Министерството на културата. Със спечелените финансови средства от МК и от собствени средства читалищната библиотека набави общо 125 тома книги на стойност 1015 лв по проект. Ново постъпилите заглавия са вписани в Книгата за движение на библиотечния фонд и в Инвентарна книга № 9 от инвентарен № 2221 до инвентарен № 2345, от които 66 тома детска художествена литература и 85 тома художествена литература. Фондът се обогати с книги от любими български автори със заглавия съобразени с учебния процес и с читателските интереси. Богатият библиотечен фонд намали до минимум отказа на читателските търсения.

Основната дейност на библиотеката е комплектуването - набавяне, допълване и обогатяване на библиотечния фонд чрез покупка, дарения и участия в проекти. През 2019 година фондът се обогати с книги дарени от физически лица - 90 книги и от участия в проект -125 тома книги. През 2019 година набавени библиотечни материали 215 тома книги на обща стойност 1684.41 лв. Има отчислени библиотечни материали -като загубени, морално остарели 20 книги, библиотеката получи едно периодично издание - вестник „Фермер”. От началото на 2019г. стартира кампания „Капачки за бъдеще” и продължи дарителската кампания „Дари книга на читалищната библиотека-100 години читалище 100 книги”, която беше стартирала 2014 г.

Основните библиотечни услуги с предоставят безвъзмездно -ползването на библиотечните колекции в Библиотеката и извън нея;

- предоставянето на вербална библиографска и фактографска информация;
- достъп до собствени традиционни и Интернет достъп за образователни, социални и научни цели.

.2.Културен живот и дейности свързани с художествената

самодейност По традиция читалището е основното място за развитие на любителското творчество. Основно интересът е насочен към фолклорните състави – певчески и танцови за изворен или обработен фолклор. В постоянно действащите любителски състави и групи на читалищните колективи в Брестовене са над 30 самодейци. Безспорен е и техният принос за създаването на естествена среда за развитие на културно многообразие и на диалог между културите. Някои от традиционните празниците придобиват ново звучене на Бабинден, съчетаване на Празника на лозата и виното Трифон Зарезан с Деня на влюбените - Св. Валентин, като се изработват „валентинки“, организират се вечери на любовта, поетични четения и т.н. Заедно с възрастните от пенсионерски клуб Лудогорие в читалището се организират общоселски тържества в малата зала за 8 – март – Международния ден на жената, за Коледа, Нова година и чествания за 19 февруари, 3 март, 2 юни и т.н. Организират се изложби и творчески работилници – Работилница за мартеници и пролетни картички, Великденска работилница за боядисване на яйца и изработване на великденски сувенири, Коледна работилница – за коледни рисунки, картички, подаръци и сурвакници, изложби на детски рисунки за Васил Левски, 1 юни – Международен ден на детето, изложби на “писани“ яйца и великденски козунаци, подреждане на икебани и т.н. дейността на читалището свързана с клубната дейност е развита, но е трудно децата да се включат по -активно. Причина за това е целодневната заетост на децата в училище в Брестовене има 2/две/ учебни заведения. В този период клубове са - 8, участници - 110 души.

- клуб " Приятели на книгата" (правилата за работа с книгата);
- клуб "Самодеец" (културно образование);
- Клуб на интересите и талантите(интелектуалн-творческа дейност);
- Клуб "Приказен свят" (образователна дейност);
- клуб "Лудогорие"културно-творческа дейност);
- клуб "Седянка"за традици);
- клуб „Пъзел”
- клуб "Любознайко" (духовно и морално образование);

художествената самодейност с оригиналност и самобитност на традициите приемственост на поколенията изучаване и възстановяване на фолклора – местни традиции и ритуали . За отчетния период те зарадваха с изпълненията си зрителите с участието си в самостоятелни празнични концерти проведени в читалището по повод Международния ден на майчиния език, 100 годишния юбилей на читалището с.Брестовене, коледно-новогодишното тържество., за Деня музиката , за празника „От Лазаровден до Великден” .Концерт- рамазан байрам. Групите имат изяви на мероприятия в гр.Завет, с.Прелез и с.Веселец.

Работата на читалището през 2019г. беше насочена към подобряване на културното, свободно време на населението и участие в културния живот – на всички слоеве от населението ; максимално участие на хора от всички възрасти в активни творчески и развлекателни дейности; идентификация и подкрепа на младите таланти ; ; включване на всички слоеве от населението в традиционната култура, създаване на клубове по интереси и други групи; осигуряване на разнообразието от форми, високо качество на културните услуги, предоставяни на населението.

Клубовете по интереси *Работа с деца – клубна дейност*

в читалището са прекрасна възможност, за организирано и пълноценно уплътняване времето на тийнейджърите, като се има основно предвид техните интереси и възрастовите им способности. Пред читалището се проведе пленер на детски рисунки, съвместно с ученеците от ОУ”Христо Ботев”изложба на детски рисунки. Бабин ден- кулинарна изложба, песни, танци и забавни игри общоселско увеселение с жените клубовете. Клуб”Лудогорие” село Брестовене е основан през 2006 г.и клуб „Седянка” през 2013 година, клуб на самодееца. Читалището развива съвместна дейност с всички клубове в тях членуват около 50 души- възрастни, пенсионери, самодейци от селото. Всеки месец клубовете организират срещи с празненства. „Клубните дейци участват в културния живот на читалището.**Провеждат се съвместни мероприятия –празнуване на именни дни, рождени дни, другарски срещи , юбилейни тържества, екскурзии**

Децата участват във всички събития с голямо удоволствие в които могат да докажат себе си и своите способности.

С цел организиране на свободното време на децата през 2019 г. в читалището действаха 8 постоянни клубни формации, в които участваха 89 деца: Децата с удоволствие посещават читалището:

Тук учат нови песни, учат се да рецитират, участват в празници, учат различни танци, развиват своите таланти;

„Любознайко” е детски клуб за любителите на книгите. Клубът работи от 2011 г. и в него има 12 участници, това са ученици от 1-4 клас. Тук децата учат поезия, решават гатанки, различни пъзели и кръстословици, играят настолни игри;

- "клуб по интереси" -. Клубната формация е създадена през 2012 г. за цялостно развитие на детето, неговите способности, интереси - чрез креативност и съвместна дейност. се занимават с изработване на поздравителни картички, мартеници;

Организация на работата с възрастните хора. Възрастните жители на Брестовене-пенсионери, участват във всички официални празници, тематични иконцерти, събирания и срещи. В читалището стана традиция да се провеждат фолклорни празници, обичаи, ритуали, традиции. На Бабин ден, Трифон Зарезан, Великден баба Марта, Коледа Дейности, организирани за деня на възрастните хора, Деня на християнското семейство станаха традиция в дейността на читалището.

.Безспорно позитивна е съвместната дейност на читалището и с възрастно население, възрастните хора се чувстват по-активни и полезни, те могат да предадат своите знания и умения на по-малките, а децата да се възпитават и учат заедно с по-възрастните. Всеки четвъртък възрастните хора се събират в читалището- по повод рождени и имени дни В програмата на такива събития: са включени песни, викторини, игри, четене на книги, пиене на чай и кафе.

Всички хора с увреждания, които се придвижват с помощта на инвалидна количка имат удобен достъп до всички културни мероприятия.

Фоайето на читалището през цялата 2019 година беше украсено с фотографии, както и грамоти, с които самодейците са наградени за участие в конкурси на различни фестивали, през целия сто годишен период от неговото съществуване.

Участия на групите през 2019 година във фестивали, събори и конкурси :
Група за стари градски песни „Лудогорие” с худ. ръководител Николай Киселов е основано през 2007 година- В репертоара на групата на стари градски песни са включени песни с популярни мелодии и текстове от близкото минало, стари градски песни в нов аранжирмент, както и авторски участия във фестивала.

Участие в общинския кръг на Конкурси „Букет 2019” на самодейните групи при НЧ „Просвета1919- Брестовене” на 13.04.2019 година.

ГСГПШ „Лудогорие” / извън конкурсната част – Грамота за участие / извън конкурсната част.

Участие в XI НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ” „СПОМЕНИ В ПЕСНИ – ПОПОВО 2019”. ГСГП „Лудогорие” с ръководител Николай Киселов. Място – Културен дом гр. Попово, област Търговище. Дата 11-12.05.2019г

Участие в XI Национален събор на читалищата гр. Бяла, обл. Варна в периода 18-22 юни 2019 година

- ГСГП „Лудогорие- 5 участници

Получени награди –от участие в XI Национален събор на читалищата гр. Бяла 2019 , обл. Варна -ДИПЛОМ ЗЛАТЕН МЕДАЛ-ЗА НИКОЛАЙ КИСЕЛОВ от кмета на Община Бяла Атанас Трендафилов, Плакет, Грамота на Групата за български народни песни-ръководител Тодорка Станева, Грамота на групата за турски народни песни и фолклор-ръководител Зюлфие Исмаил, ГСГП „Лудогорие” ръководител Николай Киселов.

Осигурен транспорт от бюджета на НЧ „Просвета1919- Брестовене”.

Участие в Национален Фестивал за шлагерна и стара градска песен „Полъх от минали мечти“ 28-30 юни 2019 година, гр. Чепеларе, обл. Смолян.

- Участие на ГСГП „Лудогорие- 5 участници.

Участие индивидуално На Николай Киселов – с авторска песен в Национален Фестивал за шлагерна и стара градска песен „Полъх от минали мечти“ 28-30 юни 2019 година, гр.Чепеларе, обл.Смолян

Второ място

Участие в XIX -тото издание на Фолклорен фестивал „ИСКРИ ОТ МИНАЛОТО - 2019” 27-28 юли 2019г.гр.Априлци област Ловеч Участие на ГСГП”Лудогорие - 4 участници..НФФ „Искри от миналото-Априлци2019”- гр.Априлци, област Ловеч-грамота за отлично представяне -28.07.2019 година

Участие в Събрало се наше село” - I събор на народното творчество с.Побит камък, общ.Разград- на 24.08.2019 година.Грамота .

- участие на ГСГП”Лудогорие .Ръководител Николай Киселов

Участие в Програмата на IX Български фестивал на сливата –гр.Троян,обл.Ловеч на 21-23.09.2019 година

Участие на индивидуално изпълнение Николай Киселов.Получена Грамота за участие в програмата .

НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ НА СТАРАТА ГРАДСКА ПЕСЕН „С ПЕСНИ ОТ СВИЛА – МИНАХА ГОДИНИ” на 06.10.2019 г. гр. СВИЛЕНГРАД „

Участие в НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ НА СТАРАТА ГРАДСКА ПЕСЕН „С ПЕСНИ ОТ СВИЛА – МИНАХА ГОДИНИ” на 06.10.2019 г. гр. СВИЛЕНГРАД; Получени награди Бронзов медал и грамоти за участие .Статуетка.Индивидуално изпълнение

на групата на СГПШ”Лудогорие” ръководител Николай Киселов

Участие в Девети кулинарен фестивал „Да споделим Никулден” на 30.11.2019 година в Двореца на спорта и културата гр.Варна .Участие в концертната програма на фестивала с народни песни на

Участие на ГСГП”Лудогорие”

Група за български народни песни Песните, които изпълнява групата носят богатството от всички фолклорни области.

Участие в XIНационален събор на читалищата гр.Бяла, обл.Варна в периода 18-22 юни 2019 година -

Група за български народни песни – 10 участници

Участие в XIX -тото издание на Фолклорен фестивал „ИСКРИ ОТ МИНАЛОТО - 2019” 27-28 юли 2019г.гр.Априлци област Ловеч

- участие на Групата за български народни песни - 11участници. .НФФ „Искри от миналото-Априлци2019”- гр.Априлци, област Ловеч-грамота за отлично представяне и Диплом трето място- певческо изкуство с жури Юлия Цанкова и Председател на фестивала Дончо Пачников 28.07.2019 година.

Участие Събрало се наше село” - I събор на народното творчество с.Побит камък, общ.Разград- на 24.08.2019 година.Грамота .

- участие на ГСГП”Лудогорие .Ръководител Тодорка Станева

Участие в Програмата на IX Български фестивал на сливата –гр.Троян, обл.Ловеч на 21-23.09.2019 година. Участие на Групата за български народни песни ,ръководител Тодорка Станева - 11участници. Получена Грамота за участие в програмата .

Участие в Девети кулинарен фестивал „Да споделим Никулден” на 30.11.2019 година в Двореца на спорта и културата гр.Варна.Участие в концертната програма на фестивала с народни песни . Участие на групата за български народни

Група за турски народни песни и фолклор. Репертоарът на групата представлява един своеобразен нов прочит на турския песенен фолклор.

Участие в общинския кръг на Конкурси „Букет 2019” на самодейните групи при НЧ”Просвета1919- Брестовене” на 13.04.2019 година.

Група за турски песни и фолклор / извън конкурсната част- Грамота за участие
Участие в XI Национален събор на читалищата гр.Бяла, обл.Варна в периода 18-22 юни 2019 година

- Група за турски народни песни - 9 участници

**Участие в ПЪРВИ НАЦИОНАЛЕН ФЕСТИВАЛ НА ТУРСКИЯ ФОЛКЛОР – 2019
ОБЩИНА ДУЛОВО – с.РУЙНО 13.07.2019г.**

-участие на Групата за турски народни песни - 6 участници.Грамота за участие от кмета на Община Дулово д-р Юксел Ахмед.

Участие в Девети кулинарен фестивал „Да споделим Никулден” на 30.11.2019 година в Двореца на спорта и културата гр.Варна .Участие в концертната програма на фестивала с народни песни на

Участие на групата за турски песни и фолклор при НЧ”Просвета1919- Брестовене

ДЕТСКА ТАНЦОВА ГРУПА

Участие в общинския кръг на Конкурси „Букет 2019” на самодейните групи при НЧ”Просвета1919- Брестовене” на 13.04.2019 година.

ДТГ „ Детелини” участници 6 – с два танца.Втора награда и грамота

Общо участия на групите през 2019 година във фестивали ,събори и конкурси
21

Група за български народни песни- участие	5
Група за турски народни песни и фолклор- участие	3
ГСГПШ”Лудогорие”- участие	10
Детска танцова група- участие	1
Индивидуално- участие	2

3. Културно – масова дейност: общо 46

Изпълнение на културния план за 2019 година. Дейности организирани от читалището.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ януари- 4 мероприятия

3.1. Фолклор на етносите" програма с роми. На 07.01.2019 година. Място на провеждане в клуба на самодееца. Брой участници- 22.

3.2. Бабин ден, ритуал за Деня на родилната помощ, акушерите и гинеколозите - 21.01.2019 г., място на провеждане в малката зала на читалището. Брой участници 32.

3.3. Световния ден на думата 'Благодаря' – послание -11.01.2019 г. Постер. Място – фойето на читалището.

3.4. “Седянка” – Празнична трапеза на 24.01.2019 г в клуба на самодееца . Участници 23

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ февруари - 5

3.5. Трифон Зарезан ритуал и конкурс за "Най- хубаво вино" и забавна програма за Свети Валентин -14.02.2019 година. Място на провеждане малката зала на читалището. Брой участници- 27.

3.6. Литературно четене на стихове за Левски -- 19.02.2019 г. в клуба на читалището. Брой участници 22. Гост Фикрет Емин кмет та с. Брестовене.

3.7. Концертна програма – „Красотата на майчиния език” – по случай Международен ден на майчиния език 21.02.2019 г. с участие на самодейци – група за български народни песни, група за турски песни, детска танцова група „ ;Деца от ДГ” Червената шапчица”; ученици от ОУ” Христо Ботев”. В малката зала на читалището. Участници- 69 , публика 85; гости 3 - общо 157.

3.8. Седянка – клуба на самодееца в читалището. Брой участници -18

Гости 3 - Нурие Тефикова Црънгалова и Евгени Гутев Драганов.

Заместник областни управители на област Разград, Радка Минчева- връзки с обществеността Областна администрация Разград..

-Общо присъстващи 157.

3.9. Работа с деца от клубовете по интереси- работилница за мартеници 26.02.2019 година, брой участници 11.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ МАРТ: 5

3.10. "Мартенски празници " Празник на самодееца "Пазители на традиции". Ритуал за посрещане на баба Марта- "Мартенички бели и червени"- съвместно с ДГ” Червената шапчица” 25 деца - 01.03.2019 г. в малката зала на читалището.

3.11. ” Освобождението - Миналото на нашия народ” викторина и рецитал за Деня на освобождението на България. Национален празник - 01.03.2019 г. в читалището. Брой участници -20 .

3.12. Празничен ден на жената– Празничен осмомартенски калейдоскоп „Нежни думи за майката..!” 08.03.2019 г. в малката зала на читалището. Брой участници – 27.

3.13. Ритуал за посрещане на пролетта 21.03.2019 година. Място в парка.

3.14. “Седянка” – Благовещение -Празнична трапеза 25.03.2019 в клуба на самодееца.

Културно – масова дейност МЕСЕЦ АПРИЛ -3

3.15. Забавна програма Ден на хумора и смеха – 01 април 2019 година. Клубна дейност.

3.16. Лазарки облечени с празнични великденски пременени обходиха селото с песни и танци по ръководството на Василка Неева. Получиха подаръци – яйца и сладки. С благодарност на момичетата лазарки и Василка Неева самодеец.- 20.04.2019 година. Обичаят се провежда в събота.

3.17. Великденски празници"- Великденско хоро – Общоселско. На 29 април 2019 година понеделник. Място на провеждане пред читалището.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ МАЙ -2

3.18. "Майски празници " Гергьовденска люлка- съвместно със самодейци и пенсионери. Място – в парка пред читалището. Дата 06.05.2019 година.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ ЮНИ - 5

Провеждане на празничния концерт по повод 100 годишния юбилей на читалището.

3.19. Концерт по случай 100 годишния юбилей на читалище "Просвета1919-Брестовене"- с. Брестовене

Дата 01.06.2019 година /събота/

Час : 16.00 часа Място- големия салон на читалището.

Концертна програма на самодейните фолклорни групи при НЧ "Просвета 1919-Брестовене" с участие на :

- групата за български народни песни
 - Група за турски народни песни ,
 - ДТГ „Детелини”.
 - ГСГП "Лудогорие"
- Гост участници:
- Деца от ДГ "Червената шапчица" с. Брестовене
 - Деца от ДГ "Слънчо" .гр. Завет
 - Ученици от ОУ "Христо Ботев" с .Брестовене

3.20. Церемония по награждаване – връчване на плакети, грамоти за принос, заслуги и за съвместна читалищна дейност на изявени читалищни дейци по повод 100 годишния юбилей на читалището.

3.21. Подреждане на тематични кътове "Читалището през годините 1919-2019 „Наши успехи – плакети и медали”, „Книги на години”, "Сто години читалище -100 книги", Битов - етнографски кът", Грамоти получени през годините.

Гости на Юбилейния концерт-

- Представители на бизнеса: инж. Мехмед Узунов – Изпълнителен директор на „РАЛОМЕКС”, Завет, Айдын Велиев-АГРОСЕМ” с. Острово, Фикрие Махмудова-ЕТ”ОРХИДЕЯ” с. Брестовене

- Представители на институции- Даниела Петрова старши експерт и експерт Тодор Иванов РЕКИЦ "ЧИТАЛИЩА" гр. Разград, Александра Георгиева-директор ОУ "Христо Ботев", Димитър Петров от РБ "Проф. Боян Пенев" гр. Разград, Ценка Генкова -директор ДГ "Червената Шапчица", Халиме Мехмедова секретар Община гр. Завет.

- Представители на читалища- колеги библиотекари и секретари от Община Завет- Стиляна Маринова, Севил Сейхан и Рувейде Татар.

- бивши самодейци, ръководители и служители на читалището – Веселина Конова, Иванка Добрева, Христо Дончев, Цанка Цочева, Веска Дойнова, Марин Михайлов, Пеко Найденов, Боряна Михайлова и др.

Получени грамоти, медали и поздравителни адреси.

Съюза на народните читалища – СФФ . Удостоява с грамота Народно читалище „Просвета1919- Брестовене” за активна читалищна дейност по повод 100годишния юбилей с медал. Председател на СНЧ з.ч.д. Николай Дойнов

Поздравителни адреси получени от:

Поздравителен адрес от председателя на Съюза на народните читалища. Поздравителен адрес от „РАЛОМЕКС” Завет - инж. Мехмед Узунов

Поздравителен адрес от РЕКИЦ ”Читалища” Разград- Даниела Петрова и Тодор Иванов

Поздравителен адрес от РБ ”Проф. Боян Пенев” Разград – Женета Александрова

Поздравителен адрес от НЧ ”Саморазвитие1902 „Завет председател Марио Лазаров

3.22. Световен ден за защита на околната среда – забавни и спортни игри на открито проведени на **05.06.2019 г**

3.23. Еньовден-виене на венци и китки, събиране на билки и изработване на сбирки от лековити растения с музика и хора 24.06.2019 година, под ръководството на Катя Иванова.

3.24. Здравей, ваканция”-откриване на лятната работа с деца от селото: В царството на книгите”-запознаване на децата с автори на детски произведения.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ ЮЛИ - 2

3.25. Спортно- развлекателни игри и мероприятия – -06.07.2019

3.26. „Поздрави от приказките – лятна работа с бъдещи първокласници -15.07.2019 година

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ АВГУСТ - 3

3.27. Весела ваканция на село. Занимания на открито «Игротека – летни игри

3.28. Ден на градинаря – традиции и обичаи, свързани с празника. 01.08.2019 година.

3.29. Празнична концертна програма за Байрама- 08.08.2019 година. Пред читалището. Брой участници- 35 деца, публика 63.

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ-2

3.30. Литературно – музикална програма по повод Съединението на България – 05.09.2019 година. Място в клуба на читалището .

3.31. „Поздрав към първокласниците ”Здравей училище” -16.09.2019 година. Тържество в ОУ ”Христо Ботев” и в ДГ „Червената шапчица” с. Брестовене

Културно – масова дейност: МЕСЕЦ ОКТОМВРИ – 4

3.32. ”Колко млади бяхме ...”, Празнична среща. Честване на 1-ви октомври – Международен ден на възрастните хора. Съвместно с пенсионерски клуб „Лудогорие” с. Брестовене.

3.33. ”Пазители на традициите”. Литературно-музикална програма – откриване на новия творчески сезон 2019-2020 с участие на самодейните групи към НЧ ”Просвета 1919-Брестовене” на 03.10.2019 година. Място пред сградата на читалището. С участие на ГСПП ”Лудогорие”, група за български народни песни и група за турски народни песни и фолклор. Място пред читалището.

- 3.34.Музикална -поетична мозайка. По повод Международния ден на поезията и Международния ден на музиката . Място в Клуба на самодееца читалището.Дата 01.10.2019 година.брой участници – 21.
- 3.35. Подари усмивка 06.10.1019 .Викторина.Световен ден на усмивката.
Културно – масова дейност:МЕСЕЦ НОЕМВРИ - 4
- 3.36.Празнична среща.Честване на 1-ви ноември–Ден на народните будители с ученици от трети клас ,с пенсионерски клуб „Лудогорие” с.Брестовене и читалищни клубове.В клуба на читалището.
- 3.37.Международен ден на доброто–програма . Литературно -музикална мозайка. Велики мислители за доброто.- 13.11.2019г.
- 3.38.Международен ден на толерантността 16.11.2019 . Програма " За всички "на 15.11.2019 година.
- 3.39.Ден на християнското семейство- тематична битова седянка. 21.11.2019 г.В клуба на самодееца на читалището.Брой участници – 16.
Културно – масова дейност:МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ -7
- 3.40.Писмо до Дядо Коледа - деца от първи и втори– 04.12.2019 г.
- 3.41.Международен ден на доброволеца 5декември. Доброволци - в сфера на културно-просветна дейност. Читалището Продължава участието си в благотворителна кампания . Целта на кампанията е събиране на пластмасови.
- 3.42.Честване на християнските празници. Имени дни.– Никулден с пенсионери в клуба на читалището.На 06.12.2019година
- 3.43.Бъдни вечер-вечер на семейното огнище – пресъздаване на обичая.
- 3.44.Коледно парти–” място в актовата зала на читалището,дата23.12.2019
- 3.45.”Коледна среща”-Коледен празничен концерт ” на самодейци при НЧ ” Просвета Брестовене ”с участие на група за български народни песни имат български народни носии, група за турски песни и фолклор имат участие с турски носии Биндаль- закупени с проект през 2014 година, ГСГПШ”Лудогорие” ,деца от ДГ”Червената шапчица”, ученици от ОУ”Христо Ботев”,Гюляй и Севил 19.12.2019 година.Поканени бяха-Айдън Велиев,Ахтер Велиев-кмет на община Завет , Халиме Мехмедова –секретар Община Завет, Фикрет Емин –кмет на с.Брестовене .Място на провеждане В малката зала на читалището. От поканените събитието уважи само Айдън Велиев, общински съветници, Гости бяха възпитаници от ВУИ „Н.Вапцаров”гр.Завет,учители,жители Водещи–Гюляй и Севил от VI клас, те разказаха за светлата Коледа, поднесоха пита с паричка на гостите и на присъстващите. Самодейците при читалището с изпълненията си събудиха възхищение и доставиха огромно удоволствие.В програмата с коледни и новогодишни песни и стихове се включиха деца от ДГ „Червената шапчица”с директор Ценка Генкова и учители Сибел Неджибова и Миясие Махмудова, Фатме Акиф помощник възпитател. Пременени с автентични народни носии коледари наричаха за здраве и берекет, а момичетата танцуваха и пяха обредни народни песни. Изпълненията на малчуганите заредиха с коледен дух и настроение всички присъстващи.Те коледуваха гостите- Айдън Велиев , Мариана Иванова и др.
- 3.46.Среща с Дядо Коледа и Снежанка- литературно-музикална програма с деца от ДГ”Червената шапчица”- 20.12.2019 година.Децата от ДГ имат изнесени самостоятелни и съвместни програми с читалището.